

# 登封打造生态智能养猪新模式

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜帅武)笔直平坦的水泥道路连接省道323线直达场区,洁白如雪的猪舍棚顶映着蓝天白云熠熠生辉,现代化的饲料输送系统随着管道延伸通各个养殖育肥间……日前,记者走进石道乡郑州全生农牧科技产业园区,探访这里的养猪新模式。据介绍,郑州全生农牧科技产业园区是今年登封市委市政府重点关注的重大项目之一。该项目计划投资20亿元,建成年产40万吨饲料加工、年出栏150万头生猪养殖、年产30万吨有机肥生产和万亩有机蔬菜种植产业园。同时还将依托科

技创新和产业外延,打造国内领先的“生猪养殖—蔬菜种植”农业循环经济综合示范园区。

## “小中大”

空气新鲜,环境优美,完全没有臭气熏天、蚊虫乱飞“臭熏天”的形象。大型养猪场能做到不污染环境?站在设备刚安装完毕的育肥场内,项目建设经理王付印指着脚下的渗滤板说:“规模化养猪最怕污染环境,渗滤板下是1米多高的化粪池,底层是用加厚20厘米的钢筋混凝土浇筑,目的就是防止粪污水渗入地下,污染地下水和周边环境。”

“当时觉得企业在这方面花这么多钱有点‘小题大做’。现在才知道绝对是建有所值。”一直服务于项目建设的石道乡副乡长陈鸿涛补充道。

## 防鸟不防人

作为郑州三全的全资子公司,全生农牧为保证食品源头安全,养殖场全部采取自动化操作,智能化控制。负责养殖的陈钦辉经理介绍说,搞养殖的关键是防鸟而不是防人,全生农牧养殖用的猪舍设计独特,墙体上部就是特制的防鸟网,不仅能保证充足的光源,还能有效隔

离外界的昆虫、飞鸟,有效抑制传染病源。采购的设备都是国内外最先进的,自动喂料、通风、水帘降温系统,既降低了人工成本,又提高了工作效率。

## 坐在办公室里的“饲养员”

衣着干净整洁的饲养员罗巧兰,坐在宽敞明亮的办公楼点击鼠标,望着电脑屏幕上的条状图表,她解释说天气比较热,正在远程调控风机的档位。“全生农牧生猪养殖不仅达到了高度自动化,还正向智能化方向发展。不管是在车上,还是在外国,

我只要拿出智能手机或手提电脑,通过联网就可对喂料、通风、室温进行远程控制。”陈钦辉经理的一番话和现场演示消除了大家的疑惑。据了解,全生农牧与石道乡政府、周边村民签订协议,养殖场及周围建立绿色蔬菜种植基地,利用猪场加工的有机肥与处理后的水搞蔬菜种植,由郑州三全食品股份有限公司用于食品加工,实现“养殖—有机肥—水—绿色蔬菜—食品”和“养殖—生态猪肉—食品”循环经济发展模式,最终形成食品安全产业链,更好地带动石道乃至登封的现代科技农业发展。

## 走转改 发现乡村魅力

# 一把油布伞 风靡百多年

本报记者 高凯 通讯员 王保建 张艺雯 文图



老话讲:“饱干干粮带伞。”新郑市辛店镇辛店村的油布伞备受世人喜爱,制作历史长达100多年,目前,远销山西、陕西等地。老式油布伞为何至今仍有销路?记者近日慕名拜访了辛店村。

赵建松正在展示新郑黄油布伞。

从新郑市区驱车向西20多里地,辛店村辛店街就到了。古朴的街道不算宽敞,但繁华异常,新郑油布伞、郑州市市级非物质文化遗产传承人赵建松的家也在这条街上,记者顺利找到他,而他也热情地向记者介绍油布伞的历史和制作。据赵建松讲,新郑油布伞,常说的较多的是黄油布伞,到他这里已传了130多年,四代人了,油布伞制作工艺独特,开合有力,经久耐用,代表了一种传统的制伞文化,他愿意继承这门手艺。

要追溯溯源黄油布伞的历史,辛店村著名伞匠白树头创立的“白家雨伞”不能不提。光绪六年(1880年),白树头随父到外地经营药铺,年景不好,迫于生计,便潜心学做油布伞。经刻苦学习后,白树头带着做伞的手艺返乡自立门户,没过多少时日,他制作的藤骨黄油布伞以质量高、工艺精美而一炮走红。

白树头有手艺,也懂经营,撬开市场后,他还打算打响一个油布伞品牌。民国三年(1914年),白树头在辛店街率先建立字号,并创办“协兴伞庄”,使“白家雨伞”得以更全面地占领市场。白家油布伞比普通纸伞大,结实,加上白家乐善好施,惜贫怜弱,没钱钱的乡亲也可除账拿货,雨伞生意火爆异常。见“白家雨伞”走红,周边村庄纷纷效仿,到1935年鼎盛时期,新郑一带的油布伞作坊达100多家,仅辛店村周围就有30多家。新中国成立后,“白家雨伞”继续畅销,1958年,被河南省政

府命名为名牌产品,吸引了全国各地的商人和游客前来选购,订制新郑油布伞。

“白家雨伞”为辛店镇一带油布伞向外打开了销路,但随着制伞工艺进步,更轻便、更灵活的新式雨伞却开始领跑雨伞市场,不过,传承油布伞工艺和文化的人不愿就此放弃发展。这其中,赵建松祖孙几代人尤其为新郑油布伞制作技术的传承和发扬光大做出了卓越贡献,赵建松的祖父(1898-1979)立字号“兆顺祥伞庄”,使得“赵家雨伞”在新郑制伞行业中脱颖而出;赵建松的父亲赵掌自小到真传,在新中国成立后,带领赵家祖传的“兆顺祥伞庄”先后加入新郑县企业合作社和雨具社。1975年,企业扩大规模,更名为郑州市新郑伞厂,赵掌担任厂长;1983年,自幼就对祖传制伞技术耳闻目染且聪慧过人的赵建松接过父亲的手艺,很快成为新郑伞业界的“高人”。

“油布伞最高年产量曾达10万把,之所以能走出新郑,销往全国各地,与过硬的质量和精湛的制作技术密不可分。”谈起油布伞的制作,赵建松对记者说,油布伞有大小5种规格,以橘黄色、红色、浅蓝色为主。每一把油布伞,都要经过熬桐油、破竹竿、对开裁剪伞面、刻齿头、挂铁线等100多道工序才能制成。每一道工序都要遵循严格的要求和火候,稍有疏忽,就会生产出残次品、返修品、废品,不但会造成经济损失,也影响到新郑油布伞的声誉。

## 中牟农村党员第四期党性教育示范班开班

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张永杰 周世正)昨日,中牟县农村党员党性教育第四期党性教育示范班在新乡正式开班。据悉,参加本次培训学员来自韩寺镇、大孟镇、姚家镇三个镇,涉及43个自然村。培训范围包括200多名大学生村干部、村支部书记、普通农村党员。截至目前,中牟县党性教育示范班、乡镇普通班已累计培训基层党员干部一万余人次。

本次培训为期三天,培训内容主要包括,观看党员教育影片、听讲座《如何做一名优秀共产党员》、《共产党人奋斗历程——党史解读》、《中国梦》,参观新乡先进群体精神教育基地现场教学点等。

大学生村官、大孟镇芦岗村支部书记苏广鑫感慨地说:“参加这次培训是自己提高自身党性修养和工作能力的大好机会,培训授课形式多,内容量大,既有观看教育影片又有理论剖析,既有专家学者讲授也有先进村干部介绍经验。我将认真听、仔细记,把先进理论学、学透,将先进经验带到村里去。”

## 巩义优秀人才赴清华培训

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨志毅 常会娜)日前,记者从巩义市了解到,为期一周的巩义市优秀素质提升培训项目在清华大学结业,该市58名青年企业家、部分专业技术拔尖人才和优秀党支部书记代表参加了培训。

“通过学习,开阔了视野,拓宽了思路,增强了大局意识,忧患意识,发展意识和责任意识!”在结业仪式上,该市青年企业家王阳这样说道。据了解,此次培训根据巩义经济社会发展及参训人员实际,采取课堂教学和现场教学相结合的方式,除邀请清华大学知名专家教授为学员课堂讲解外,还组织学员到可口可乐、清华科技园、韩国现代汽车公司等知名企业参观学习。旨在通过培训开阔学员视野,从而为巩义市经济社会发展提供智力支撑,为加快建设具有50万人口规模的现代化区域性中心城市做出贡献。

## 乡村党员业绩上榜公布

本报讯(记者 张立 通讯员 刘二伟)昨日,新密市苟堂镇新寨村村部门前不足10平方米见方的两块公示栏十分醒目,上面张贴着村里87名上榜党员的姓名、年龄、职务以及先进事迹,不时引来路过的村民驻足观看、交口称赞。以前多数党员干部自知埋头干活,具体做了哪些、干得如何大多群众不是很了解、不清楚,工作得不到群众认可,挫伤了工作积极性。还有少数党员干部找不准工作立足点,群众观念淡薄,不作为、慢作为,甚至乱作为。

针对这些问题,苟堂镇决定在全镇开展党员“业绩榜”活动,要求党员干部立足本职,围绕致富增收、扶危济困、化解矛盾、兴办公益事业等为群众办实事、做好事。并严格评选程序,经过群众推荐、党员自荐,召开党员群众代表会议进行评议,村级党组织研究后方可上榜。上榜事迹记入个人业绩档案,作为评优依据,存档备查。“业绩榜”定期评选、公布,上榜党员干部业绩通过设立在显著位置的公示栏使群众知晓,部分通过村民小报的形式让各家各户了解。开展“业绩榜”活动以来,党员群众办实事好事1000余件。

## 河阴石榴基地物联网主体工程完工

本报讯(记者 史治国 通讯员 李传宝)经过多天的紧张施工,8月19日,荥阳高村乡物联网系统建设项目(二期)正式完工,此项目的完成,标志着河阴石榴示范区内,六个视频监控点和三个气象监测点将组成一个完整的物联网网络。

物联网建设项目从今年6月份开始,经过两期的建设,至目前为止,主体工程已全部搭建完毕,六个高清摄像头和三个气象监测点已全部组成网络并开始运行。下一步将对系统运行情况和监测数据进行密切关注,保证设备正常运转的同时,提高监测数据准确度;同时尝试建立具备远程监控功能的物联网平台,只要登上物联网系统平台,远在几百里之外的消费者就可以看到示范区内石榴种植管理的全过程,这对提高示范园内的科学种植、绿色管理水平具有极大的推动作用,从而以点带面的带动整个河阴石榴种植区的科学化、规范化、标准化管理。

## 荥阳积极整治道路病害

本报讯(记者 史治国 通讯员 闫亚楠 时琳霖)连日来,在荥阳省道S314线上,由16名养护能手组成抢险队伍,多次对路面病害进行了集中整治。

据了解,受交通流量大及重型货车影响,该市公路局管养的省道S314线汜水镇西关桥西道路出现不同程度的裂缝、坑槽等病害,危及行车安全。为尽快消除安全隐患,该局积极调集养护工人及机械,抓住晴好天气,对路面坑槽病害进行了集中修补。

此次路面修补工作共出动路面切割机3台、摊铺机1台、铲车2辆、路面清扫车2辆,修补路面坑槽497平方米,有力确保了公路的安全畅通。

## 杉杉奥特莱斯广场落户中牟

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔书俊 李帅)杉杉奥特莱斯·郑州项目8月20日在中牟县大孟镇举行开工奠基仪式。据悉,该项目预计于2015年年底,以一座集购物、休闲、餐饮于一体的商业综合体的面貌开门迎客。

杉杉奥特莱斯·郑州项目地处郑汴之间,郑开大道和景观大道交叉口,距离郑州市中心约20公里,40分钟车程。该项目占地188亩,由杉杉集团与信和·普罗旺世强强联合,共同投资建设,计划进驻国际国内品牌255家。

据了解,郑州是杉杉奥特莱斯事业的第三站,也是杉杉全国奥特莱斯事业版图布局中举足轻重的一站。由国际顶尖建筑设计团队打造的郑州杉杉奥特莱斯广场,不仅能使前来购物的嘉宾感受到舒畅无阻的购物体验,更为所有人熟知的品牌商家提供无差别的消费人流。杉杉奥特莱斯项目的开发进驻,将给郑汴及其周边市县的居民带来一种全新的时尚生活理念。

## 女店员爱心 帮衬环卫工渡难关

本报讯(记者 李晓光 通讯员 晓文 文图)“叔,这是俺买的肉包子,赶紧趁热和婶儿一起吃吧。”8月19日早上7时,在登封市中岳大街一巷子内,鞋店店员杨明丽像往常一样,带着热腾腾的早餐来看望她“叔”(如图)。这样的场景,在巷口前的街道上,几年来每天都在重复上演。4年前,环卫工王雷的妻子罹患肾病,又意外摔伤,曾一度走投无路。在杨明丽的帮衬下,王雷一家挺过了一个又一个难关。

8月19日下午5时,记者见到王雷时,他刚风尘仆仆扫街回家。提起家门口某鞋店的员工杨明丽,年逾六旬的王雷激动地落下眼泪。“要不是好心姑娘帮衬着,我真不敢想熬到现在。”4年前,家住偃师市的杨明丽来登封打工,并在中岳大街某鞋店谋得工作。一次机缘巧

合,她和环卫工王雷一家结识。天有不测风云,王雷妻子谢晓芹突然查出患有严重肾病,面对高额的医药费,王雷痛哭流涕。听闻此事,杨明丽痛地掉下眼泪,当即把全部积蓄交给王雷给妻子治病。去年4月,大病初愈的谢晓芹意外摔伤右腿。王雷再次陷入困境。杨明丽便动员周边商户,集体给王雷募捐善款。有心的王雷,将大伙儿捐的钱工整地记到本子上,他说:“自己可以不吃不喝,但好心的爱心他一定会记在心上,努力奉还。”

面对王雷感激,杨明丽这样讲:“我和叔都是外出打工者,很不容易。俺啥也不图,就图自个儿心里高兴。”杨明丽说,只要她在,就会一直帮衬着“叔”的生活。



## 群众积极参与 无偿献血成风



本报讯(记者 覃岩峰 文图)日前,巩义市红十字会在新中镇组织了一场“一份血、万份情,无偿献血最光荣”献血活动,该镇近百名政府机关干部、卫生院员工及辖区群众参与无偿献血。

不到8点,巩义市献血中心采血车便来到了新中镇镇区广场,工作人员一到现场便立即放置宣传版面,布置工作台,迅速开展采血业务。在听取流动献血车工作人员讲解的献血基本常识后,现场群众便有序地开始填表、体检、抽血,加入到了献血队伍(如图)。据统计,本次活动共参加献血93

人,采集血量29300ml。记者了解到,无偿献血在巩义群众中形成的浓厚氛围与当地政府密不可分。今年,巩义市成立由政府牵头,副市长任组长的无偿献血工作领导小组,团市委、市公安局等均为成员单位。其中,市文明办将无偿献血工作列为精神文明单位行业评选重要内容,市红十字会加强无偿献血志愿者队伍建设,团市委动员广大团员青年积极参与无偿献血公益活动,公安交警和城市管理等部门为献血车在献血点的长期或临时停放提供支持,这些都为无偿献血提供了强有力的政策支持。

## 新郑蔬菜 端上香港餐桌

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘佳美)天气转凉后,位于新郑市梨河镇的河南翠绿公司供港蔬菜基地内开始忙碌起来,一箱箱整理好的新鲜蔬菜正被装上开往香港的“专车”,一两天后,它们将成为香港人餐桌上的美味佳肴。

“每天一大早,基地就会开始一天的忙碌,工人们会集中对成熟的蔬菜进行采摘处理。之后,经过6个小时的冷藏后,用装有制冷设备的运输车,走京港澳高速将蔬菜运往香港。”翠绿公司的一名工作人员一边向记者展示新鲜、嫩绿的蔬菜,一边对记者说,蔬菜到达香港后,身价马上上涨。

记者在供港蔬菜基地注意到,此地的种植环境异常优越,土地平整有序,周边道路和菜田旁几乎没有杂草、杂物,且菜田全部是高效节能的喷灌灌溉方式。该基地采用的种植模式是露天种植模式,由于管理和投入超过一般菜田,所以收获次数较高,种植期大概集中在每年3至12月份,可以采摘8批。每次采摘工作完成后,工人们会将不具备采摘价值的蔬菜全部清理,并重新平整土地,栽上新苗,然后,经过施用无残留的专业化肥,等待下一个成熟期到来。目前,供港蔬菜基地平均每天供港蔬菜约15吨,一年供应香港及澳门地区成品蔬菜在5000吨左右。